

教育部门开展全方位安全大检查

逐校逐园逐生登记乘车情况

本报12月7日讯(记者 王明婧) 日前,平原县王果铺镇一辆接送民办小学校学生的面包车发生事故。对此,德州市教育局全面开展校车安全大检查,即日起至寒假前重点对非法营运车辆及超员超速等违法行为进行治理。还将加强冬季学校安全工作,开展食品、校舍、校园及周边安全排查工作,全方位消除安全隐患。

经调查,平原县接送学生车辆交通事故存在超载问题,再次暴露出接送学生车辆安全管理方面存在的问题和漏洞。德州市将逐校、逐园、逐生

对学生上下学乘车情况进行全面登记备案,掌握接送学生车辆的数量、车牌号、所有人、驾驶人、荷载人数、运行时间、行驶路线等基本情况,按照已获得校车使用许可审批的校车、登记管理的接送学生车辆和非法营运车辆三类,登记车辆详细信息,报送教育、公安和交警部门。

凡是有乘车上、下学生的学校、幼儿园,学校和公安交管部门各明确一名专人负责,在辖区内公布监督举报电话。从即日起至寒假前,重点对未取得校车使用许可审批和登记的接送学生非法营运

车辆,以及超员、超速、无证不符等违法行为进行治理,发现一起治理一起,保障学生上下学交通安全。

德州市针对冬季雨雪、冰冻、大风、雾霾等自然灾害多发的情况,下发《关于加强冬季学校安全工作的通知》,遇有重大灾害性天气,及时调整上下学时间或停课。加强食品安全和传染病防控工作。学校要有冬季保温措施,针对冬季气候干燥易爆发流行性传染病的特点,做好晨检或午检等防疫工作,教室、宿舍经常通风,防止流行性传染病大面积传染。

开展冬季校舍安全排查,及时改造危旧校舍,坚决停用险情校舍。遇有下雪天气,要及时组织清扫,防止学生摔伤,防止发生校舍安全事故。

还将加强校园及周边安保工作,寄宿制学校对女生宿舍实行“封闭式”管理,聘用女性管理人员,所有男性一律不得进入女生宿舍。充实学校安保力量,实行24小时值班和巡逻制度,避免各类针对师生侵害事件的发生。有校外租房学生的县市区,要与公安、消防、食药、住建等部门合作,加大对学生租住区域的监管和检查,消除安全隐患。

头条链接

多部门联合封杀黑校车

本报12月7日讯(记者 张磊 通讯员 肖华荣) 12月7日上午,记者从德州市交警支队获悉,为遏制特大道路交通事故,做好交通安全管理工作,德州市交警支队各直属大队将联合安监、教育、交通运输等部门对全市中小学校和接送学生车辆开展安全隐患排查工作。

据了解,全市各级公安交警部门会同安监、教育、交通运输等部门,对全市所有中小学、幼儿园的校车、接送学生的车辆进行拉网式、地毯式排查,对每辆车的注册时间、安全检测情况、行驶里程、购买保险情况,逐一建立安全台账,全部纳入车辆户籍化管理。对校车和接送学生车辆的驾驶人,要逐个审查并建立台账,有酒后驾驶、驾驶校车有违法记录以及使用假牌假证、驾驶报废机动车、疲劳驾驶被查处等严重交通违法行为的客货运驾驶人,列为重点监管驾驶人强化管理。同时,对校车、接送学生车辆行驶的偏远线路的安全设施进行集中排查,特别是急弯陡坡等危险路段进行登记建档,及时向主管部门提出整改建议。对交通安全标志、标线以及减速设施不完善的路段要立即向党委政府报告,明确责任单位,限期整改到位。

综合客运站元旦正式运营

本月25日试运营,具体发车情况依客流而定



12月7日下午,德州综合客运站内工作人员正在安装候车区与发车区之间的玻璃隔断。 本报记者 王小会 摄

本报12月7日讯(记者 徐良) 7日,记者在德州综合客运站了解到,该站将于本月25日试运营,元旦当天正式运营,具体发车情况依客流情况而定。据悉,届时除齐河县外,发往德州下属县市的客车都将在此发出。

7日,记者在现场看到,该项目主体工程已完成,“德州综合客运站”七个大字高挂南侧正门。工作人员正在

拆下外部施工脚手架,在主体内部,地板铺设等装修工作有条不紊,候车区与发车区之间的隔断玻璃也在紧张的安装中。“发车区是半敞开式的,进站客车可避免风吹日晒,25日就试运营了,到时候车辆都要停在发车区”。

目前,京沪高铁德州东站出站口客车售票处与市区汽车客运中心联网售票,但仅有临邑与天津方向的旅客

可就近上车,而往其他县市必须到汽车客运中心乘车,费时费力。据德州综合客运站一工程指导人员介绍,此站将于2015年元月1日正式运营,本站客车与市区汽车客运中心的车辆共用,届时,在京沪高铁德州东站下车的旅客可直接在本站乘客车抵达乐陵、陵县、禹城、平原、临邑、天津、武城、夏津、庆云等县市,但一些线路也

将视客流情况作出调整,因齐河方向客流较少,此线暂时不会开通。

此外,临时进站口、出站口、售票口和检票口正在建设中。据悉,此站是山东省最大的汽车客运站,建筑高达36米,总建筑面积12.66万平方米,待完全竣工投入运营后,可达到日发车班次1300班,日均发送旅客3万人,年发送旅客1100万人次。

天气状况多变 雾霾再度来袭

本报12月7日讯(记者 孙婷婷) 7日,天空一片灰蒙蒙的,大部分县市区出现了中到重度霾。据最新气象数据显示,近期天气状况并不稳定,将先后经历由霾,进而阴天,10日,或可出现雨夹雪天气。

12月7日,是二十四节气中的大雪。大雪节气前后,德州市的平均气温降至0℃左右,最高气温为7~9℃,最低气温为-8℃~-6℃,土壤也开始封冻。

7日上午9时32分许,德州市气象局发布霾黄色预警信号。德州市大部分县市已出现中到重度霾。下午5时许,山东省气象局发布霾黄色预警信号,鲁西北、鲁西南和鲁中的部分地区出现中以上霾天气,其中,德州、聊城、济南等7市已达到重度霾,且中度以上的霾天气仍将持续。

据最新气象数据显示,德州市气象局继续发布霾黄色预警信号。预计8日,晴转多云,有霾,北风3~4级,最低气温-5℃,最高气温5℃。9日,多云转阴,北风转南风2~3级,最低气温-4℃,最高气温6℃。

凯元温泉度假村 电梯安全存隐患

本报12月7日讯(记者 王乐伟) 近日,省质监局公布了全省电梯质量安全监督检查结果,其中存在不符合相关安全技术规范问题的电梯占比高达36.8%,并曝光38家电梯使用、安装、维保及检测机构名单。德州1家电梯使用单位,存安全隐患被点名。

据了解,省质监局随机抽查了全省16市的110家电梯使用单位,137家电梯维保单位,61家电梯安装(修理)单位和16家电梯检验机构。德州凯元温泉度假村有限公司因电梯存在安全问题被通报。

据悉,省质监局已要求相关市质监局对存在问题的单位依法进行处理,通过依法查处整改,真正督促相关单位落实安全主体责任。

捐来万件爱心衣邮费成难题

有支持衣物邮寄的单位和个人可与本报联系

本报12月7日讯(记者 徐良) 12月5日是国际志愿者日,德州学院青年志愿者联合会与青龙桥社区组织为西藏昌都贫困地区捐衣捐物活动,一万多件爱心衣看了让人心暖,而数千元邮费成难题。

5日,“莫弃闲衣捐昌都 心系西藏添温暖”的条幅高挂在青龙桥社区,这已是三天捐衣活动的最后一天。“新买的四床棉被,我也尽一点

心意。”市民赵女士说,当年自己上学时也是一名青年志愿者,自然要当仁不让。一位家住长青小区不愿透露姓名的女士拿出自家的闲衣,另外特意买来30多件新棉衣交给志愿者。

三天的捐衣捐物活动共收到捐助的衣服一万余件,另有鞋子、被褥、书籍数百件。所捐衣物由德州公益顺风车志愿服务大队从青楼桥社区运至德州学院,但活

动仅筹到200元邮资费,目前青年志愿者们正在为数千元的邮资费发愁。“全部衣物有五六千斤,我们正在挑选优质衣物,至少邮一千斤过去。”一位志愿者说,至少需要三四千元邮费,但截至12月7日下午仍未筹到更多邮费。在此,我们发出倡议,有愿献爱心支持衣物邮寄的单位或个人可与本报联系,联系电话:15166935292。



爱心人士买来新棉衣捐给贫困地区。 徐良 摄